Пояснительная записка

к проекту  постановления администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края «О  плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за  детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в  муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждениях Апанасенковского муниципального района Ставропольского края»

           Проект постановления администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края «О  плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за  детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в  муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждениях Апанасенковского муниципального района Ставропольского края» подготовлен в соответствии федеральными законами Российской Федерации        от 06 октября. 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», Законом Ставропольского края от 30 июля 2013 года № 72-кз «Об образовании». 

           Данное постановление  уточняет и разъясняет порядок взимания, родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в  муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждениях Апанасенковского муниципального района  Ставропольского края.   Установленные льготы по родительской плате в муниципальных  казенных дошкольных образовательных учреждениях позволят социально защитить отдельные категории граждан Апанасенковского района.

          Увеличение размера родительской платы позволит улучшить организацию питания детей в дошкольных учреждениях.   
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