УСЫНОВЛЕНИЕ В ПРИОРИТЕТЕ
«У нас будет ребёнок»… Какой шквал положительных эмоций вызовут эти слова у любящейсупружеской пары, мечтающей о малыше - не трудно предположить. Но, к сожалению, не каждой крохе,появившейся на свет, суждено купаться в море родительской любви и заботы. Причин случиться такомунесчастью много. И в результате, испуганный и беззащитный человечек попадает в казённоеучреждение. Здесь, безусловно, ему будет обеспечен уход. Но ни один даже образцовый детский дом незаменит ребёнку родителей. Выпускники государственных учреждений, начинающие самостоятельнуюжизнь, с трудом ориентируются в бытовых ситуациях, не имеют и малейшего представления осемейных ценностях. Поэтому, лишённые поддержки родных, многие из них сбиваются с жизненногопути, дублируя трагические судьбы биологических родителей. Помочь таким детям вырваться изпорочного круга смогут люди, готовые принять их в свою семью.
         Если для сироты сохранение кровных связей невозможно, усыновление является приоритетной формой его устройства. Между ребёнком и новыми родителями устанавливаются юридически закреплённые родственные отношения, что позволяет ему чувствовать себя полноценным членом семьи, ребёнку присваивается фамилия усыновителя, становится возможным поменять ему имя, отчество, а в некоторых случаях - и дату рождения.
         Необходимо заметить, что к кандидатам в усыновители предъявляются довольно жёсткие требования. Процесс оформления документов более длительный, чем для других форм семейного устройства, и ребёнок передаётся в семью только по решению суда, что определено ст.ст. 124-144 Семейного кодекса РФ.
         Для кандидатов в усыновители установлен ряд ограничений (плохое состояние здоровья, низкий уровень доходов, неудовлетворительные жилищно-бытовые условия, наличие судимости и т.д.). С 1 сентября 2012 года в связи с вступлением в силу изменений в Семейный кодекс Российской Федерации для кандидатов в усыновители является обязательным прохождение специальной психолого-педагогической и правовой подготовки, после выдаётся свидетельство о прохождении обучения, которое необходимо представить в орган опеки и попечительства.
         При усыновлении решается будущее ребёнка, поэтому его согласие войти в семью усыновителя приобретает первостепенную важность. Обязательно учитывается волеизъявление ребёнка, достигшего возраста десяти лет, без него усыновление не может быть произведено. Мнение ребёнка младше 10 лет также рассматривается с того момента, когда ребёнок в состоянии его сформулировать и выразить.
         Для передачи ребёнка на усыновление в случаях, установленных законом, может потребоваться и согласие его кровных родителей, что регулируется ст. 129 Семейного кодекса РФ.
         Факт усыновления составляет семейную тайну усыновителя и усыновленного. Лица, разгласившие тайну усыновления ребёнка против воли его усыновителей, привлекаются к уголовной ответственности согласно ст. 155 Уголовного кодекса РФ.
         В течение трёх лет орган опеки и попечительства ведёт строгий контроль условий жизни усыновлённых детей. Если возникают подозрения, что новые родители ненадлежащим образом выполняют обязанности, жестоко обращаются с ребёнком, то усыновление может быть отменено.
         Усыновление как форма устройства ребёнка-сироты является, безусловно, наилучшим решением его дальнейшей судьбы. Но в связи со сложной экономической ситуацией в нашей стране количество случаев усыновления за последние годы сократилось. 
         Тем, кто решился на серьёзный жизненный шаг, государство оказывает существенную поддержку. Согласно ст. 12.2 Федерального закона от 19.05.1995 г. № 81-фз «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» при передаче ребёнка в семью из федерального бюджета выплачивается единовременное пособие - с 1 января 2014 года оно составляет 13741,99 руб. (индексируется ежегодно в соответствии со ст. 4.2 указанного закона); в случае усыновления ребёнка-инвалида, ребёнка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сёстрами, выплачивается 105 тыс. руб. на каждого ребёнка. В Ставропольском крае из краевого бюджета согласно Закону Ставропольского края от 15.11.2009 г. № 77-кз «О размере и порядке назначения единовременного пособия усыновителям» новым родителям на каждого усыновленного ребёнка выплачивается 150 тыс. руб. Кроме того, предоставляется послеродовой отпуск и выплаты в связи с рождением ребёнка - при усыновлении младенца. Если до усыновления ребёнку была назначена пенсия по потере кормильца, то её выплата продолжается в установленном порядке. В отличие от остальных форм семейного устройства при усыновлении у матери возникает право на материнский капитал (если усыновлённый ребёнок в семье становится вторым и т.д.). Также гарантированы иные выплаты, предусмотренные законодательством Российской Федерации для семей, имеющих несовершеннолетних детей, и льготы - для многодетных семей.          
         В Апанасенковском районе функции по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних исполняет отдел образования администрации АМР СК. По вопросам, касающимся усыновления, а также других форм семейного устройства детей, обращайтесь лично или по тел.: 4-59-13, 5-11-91.
СПРАВОЧНО: На 1 января 2014 года количество сирот в государственном банке данных РФ составило 106 тысяч 646 детей. В региональном банке данных (по Ставропольскому краю) - 1518 человек. В Апанасенковском районе в детских учреждениях находятся 117 сирот, в семьях опекунов проживает 101 ребёнок. По среднестатистическим данным, ежегодно в районе устанавливается усыновление в отношении 10 детей.


