Отдел образования администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края

объявляет о проведении конкурсного отбора

на должность «руководитель (директор) образовательного учреждения» в муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 13» с. Апанасенковское
ТРЕБОВАНИЯ:

К участию в Конкурсе на должность Руководителя допускаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и имеющие или обучающиеся по специальности дополнительного профессионального образования в области государственного и муниципального управления, менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.

УСЛОВИЯ:

 Конкурс проводится в три этапа:

Первый этап – анализ документов, представленных конкурсантом;

Второй этап – предварительное собеседование с конкурсантом;

Третий этап - публичная презентация программы развития.

СРОКИ:

Предоставление документов для участия в Конкурсе осуществляется в течение 30 календарных дней со дня опубликования объявления о проведении Конкурса в газете Апанасенковского района Ставропольского края «Приманычские степи» и на официальном сайте администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ:

заявление;

собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р;

копию паспорта или заменяющего его документа;

копии документов о профессиональном образовании, в том числе о дополнительном профессиональном образовании, справку об обучении для получения дополнительного профессионального образования;

копию трудовой книжки;

справку о наличии (отсутствии) судимости, в том числе погашенной и снятой;

личную медицинскую книжку;

фотографию размером  3  х  4;

иные документы по желанию гражданина, подтверждающее его профессиональные и деловые качества.

Копии документов должны быть заверены нотариально или секретарем Комиссии, принимающим документы на основании представленных подлинников.

ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

10 августа 2015 г. в 10:30 в отделе образования администрации Апанасековского муниципального района Ставропольского края

