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О предоставлении информации                         
                                          

Во исполнение письма министерства образования и молодежной политики Ставропольского края № 04-20/2371 от 22.03.2018г. «О проведении Месячника здоровья в 2018 году», в рамках Всемирного Дня здоровья,  отдел образования администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края направляет отчет о проведении в общеобразовательных организациях Апанасенковского района с 1 апреля – 1 мая 2018 года Месячника здоровья 2018 года.
Во всех образовательных организациях Апанасенковского муниципального района разработан план мероприятий по проведению Месячника здоровья. День здоровья и спорта в образовательных организациях прошел под девизом «Здоровье – главная ценность в жизни!», в котором приняло участие более 3350 обучающихся района.
В ходе Месячника здоровья в общеобразовательных организациях были проведены следующие мероприятия: 
в 1 – 4 классах проведены спортивные игры «Спорт – это полезно», «Веселая переменка», соревнования по пионерболу;
в 5 – 7 классах соревнования «Яркое солнце – здоровым детям», по пионерболу, по бадминтону, акции «Три ступени ведущие вниз», круглый стол по теме: «Мы за здоровый образ жизни»; 
в 8 – 11 классах прошли соревнования «Дерево здоровья», по волейболу, по настольному теннису, викторина «Олимпийское движение в России», лекции «Задумайся сегодня, чтобы не было поздно завтра…». Старшеклассникам был продемонстрирован видеоролик «Пока не поздно», который наглядно показал пагубность и безысходность пути, избранной наркоманом в юном возрасте, а главное, полное безразличие к происходящему вокруг, отсутствие интереса к жизни, проведены акции по профилактике курения «Мы – против курения!», по борьбе с курением в школе,  В течение акции лекторская группа провела агитминутки с учащимися 1-11кл. 
В школах района оформлены стенды по борьбе с вредными привычками «Скажем сигарете «Нет!» и др.
Медицинскими сестрами  проведены беседы в 1 – 11 классах на тему: «Профилактика КГЛ и других особо опасных инфекционных болезней», «Здоровое питание». 
Для обучающихся  1-10 классов проведен конкурс рисунков и плакатов пропагандирующий здоровый образ жизни.
20, 25 апреля 2017г. состоялись субботники с участием обучающихся и педагогов района «Сохраним природу Ставрополья» по санитарной очистке и благоустройству территорий школы и культстана. 
Педагогами-психологами и социальными педагогами были подготовлены и проведены классные часы по развитию стрессоустойчивости, сохранению и укреплению психического здоровья обучающихся, предупреждению суицидальных действий среди подростков «Как научиться жить без ссор», «Мои жизненные планы», «Скажем наркотикам нет!» и др.
Педагогами-психологами проведены беседы с элементами тренинга «Формирование позитивных жизненных установок», для обучающих старших классов. 
На линейке ребята волонтеры МКОУ СОШ №9 с.Воздвиженского 11 апреля 2018г. показали агитпредставление: «Молодежь выбирает здоровье».
	В МКОУ СОШ №8 с.Манычского педагогом-психологом Хлызовой И.Н. проведена для учащихся 7-8кл Большая психологическая игра «Королевство внутреннего мира», проведен среди учащихся 9 классов «Мониторинг вовлеченности подростков и молодежи  в употребление ПАВ», проведен интеллектуальный спортивно-оздоровительный марафон «Азбука Здоровья» для уч-ся 1-4 классов.
В образовательных организациях Апанасенковского муниципального  района во многих мероприятиях, в организации и проведении, принимали участие волонтеры – старшеклассники.
Волонтерскими отрядами образовательных организаций выпущены различные листовки «Будьте здоровы вместе с нами», «Выбирая спорт, мы выбираем здоровье», «Здоровье и наркотики – несовместимы!»  которую ребята расклеивали по селу. 
Проведены родительские собрания 1-8 классы, на которых обсуждались вопросы: «Папа, мама, я – здоровая семья!», «Дети и Интернет», «Здоровый образ жизни», «Дети и каникулы», «Сохранение здоровья и развития мотивации  к здоровому образу жизни в семье и школе», «Как помочь ребенку успешно сдать экзамены» и др.
В школах проведены методические семинары для педагогических работников на тему: «Здоровьесберегающие технологии в обучении».
На методическом объединении классных руководителей и учителей физической культуры были проведены круглые столы, на которых рассматривались вопросы сохранения здоровья обучающихся, использования современных здоровьесберегающих методик, соблюдения требований санитарного законодательства в условиях учебно-воспитательного процесса, проведены семинары практикумы по теме «Формирование привычки к здоровому образу жизни у детей школьного возраста». Учителями физической культуры подготовлены доклады на тему «Здоровьесберегающие технологии в обучении и воспитании».
В школьных библиотеках района, библиотекарями, была размещена выставка книг «Быть здоровым – это здорово!».
Все организованные и проведённые мероприятии, конкурсы, спортивные соревнования, акции, рейды по здоровьесберегающей тематике были направлены на пропаганду здорового образа жизни, физической культуры и занятий спортом, профилактику рискованного поведения, травматизма, КГЛ, ВИЧ-инфекции, формированию культуры здорового питания. Проводимые мероприятия Месячника здоровья проходили на одном дыхании. После проведенных мероприятий все обучающиеся расходились в хорошем настроении получив заряд бодрости и энергии.
В результате проведения Месячника здоровья, активной пропаганды здорового образа жизни, мероприятий, направленных на развитие творческих, интеллектуальных способностей обучающихся, дети приобрели не только новые навыки по ведению здорового образа жизни, но и заставили их задуматься о здоровом образе жизни.



Начальник отдела образования 
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