О деятельности учебно-производственных бригад

в Апанасенковском муниципальном районе Ставропольского края
                                                                                                        01.09.2018г.


На территории Апанасенковского муниципального района действуют 3 учебно-производственные бригады в МКОУ СОШ №4 с. Киевка - УПБ «Колос», которая  имеет свою землю 196 га, в МКОУ СОШ № 8 с.Манычское «им. Н.И.Матвеева» имеет - 325 га., в МКОУ СОШ №12 с. Малая Джалга-«Джалга» -100га.

Положительным в системе трудового воспитания и профориентационной работы Апанасенковского района является сохранение 3-х ученических производственных, в которых 177 обучающихся круглогодично работают в экологических и механизированных звеньях. В зимнее время занимаются бизнес – планированием, составлением годового отчёта за предыдущий год, ремонтом техники и подготовкой её к полевым работам. В весеннее время проводят уход за озимыми. Летом и осенью заняты уборкой зерновых культур, культивацией паров, пахотой зяби. Осенью закладывают новый урожай озимой пшеницы. Ремонт техники, обработка почвы, посев, уход за посевами, уборку урожая проводят ребята - обучающиеся члены механизированного звена под руководством мастеров производственного обучения, приобретая знания и навыки работы с техникой.  Обучающиеся на учебно-производственных участках выращивают зерновые культуры,  также  трудятся в звеньях полеводов, овощеводов, экологов, звеньях по благоустройству школьных дворов и ремонту школьных помещений.

Ежегодно в Апанасенковском муниципальном районе проводятся конкурсы профессионального мастерства школьников, которые в последнее время проводятся на базе МКОУ СОШ № 3 с.Дивное. 

Конкурсы проводятся по 9 номинациям:  бригадир, эколог, лесовод, плодоовощевод, растениевод,  ландшафтный дизайн, ветеринарный врач, технолог животноводства, механик, рационализатор и изобретатель.  В конкурсах принимают участие обучающиеся школ района: 6-11- х классов, которых готовят учителя предметники общеобразовательных организаций. Оценивают знания школьников учителя школ, педагоги станции юных натуралистов, специалисты отдела образования, специалисты управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды, специалисты  ГБУСК «Апанасенковская районная станция по борьбе с болезнями животных». 

Из победителей конкурсов профессионального мастерства школьников формируется команда Апанасенковского района, которая участвует в краевом слёте ученических производственных бригад.

При подведении итогов слетов ученических производственных бригад очевидно, что обучающиеся Апанасенковья неоднократно занимали призовые места в районе и крае.


Анализируя сводные оценочных ведомостей краевых слётов УПБ за 5 последних лет, можно сказать, что из 26 команд участвующих в слёте,  команда Апанасенковского района практически ежегодно входит в десятку сильнейших команд края:
2014 - 8  общекомандное место:
1.Анзина Антонина (МКОУ СОШ №8 с.Манычское, педагог Губанова Е.А.)- номинация «Животновод»- 3 место

2015 год - 9 общекомандное место:
1.Дмитров Ширван  (МКОУ СОШ № 4 с.Киевка, педагог Коваленко С.С.) номинация  «Изобретатель и рационализатор»- 3 место.

2016 год - 8 общекомандное место:
1.Сурикова Нина (МКОУ СОШ №8 с.Манычское, педагог Ляхова Н.В.)- номинация «Эколог»- 1 место

2.Антонец Татьяна (МКОУ СОШ № 9 с.Воздвиженское, педагог Мосянец Н.И.) номинация «Ветеринарный врач»- 2 место

3.Носачёв Владимир (МКОУ СОШ № 4 с.Киевка, педагог Коваленко С.С.) номинация  «Изобретатель и рационализатор»- 2 место
2017 год - 11 общекомандное место.
1.Топоркова Дарья (МКОУ СОШ №8 с.Манычское, педагог Ляхова Н.В.)- номинация «Ландшафтный дизайн»- 2 место

2.Антонец Татьяна (МКОУ СОШ № 9 с.Воздвиженское, педагог Мосянец Н.И.) номинация «Ветеринарный врач»- 2 место.
2018 год – 6 общекомандное место.

1. Григорьев Александр выпускник Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения агротехнический техникум с.Дивное в конкурсе «Механик» занял 1 место, 
2. Топоркова Дарья учащаяся МКОУ СОШ № 8 с.Манычское в конкурсе «Ландшафтный дизайнер» заняла 2 место, 
3. Антонец Татьяна учащаяся МКОУ СОШ № 9 с.Воздвиженское в конкурсе «Ветеринарный врач» заняла 3 место.
4. Воронкова Анастасия учащаяся МКОУ СОШ № 9 с.Воздвиженское в конкурсе «Бригадир» заняла 3 место.
Хочется остановиться на слете УПБ 2018г.

27 июня 2018 года станица Григорополисская Новоалександровского района встретила 260 ребят из 26 районов Ставропольского края, приехавших на это важное событие краевого масштаба. Не случайно юбилейный 50-й Слёт проходит именно здесь – на родине движения ученических бригад.

В мероприятии приняла участие и делегация Апанасенковского района.

Торжественное открытие 50-го юбилейного краевого Слета УПБ состоялось в Доме культуры станицы Григорополисской. С приветственным словом к ребятам обратились министр образования  Евгений Козюра и почетные гости Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Алексей Лавриненко и глава Новоалександровского городского округа Сергей  Сагалаев, они поздравили ребят и пожелали им продуктивной работы, позитивного настроения и, конечно же, побед.
На следующий день сельские юноши и девушки соревновались в конкурсах профессионального мастерства среди плодоовощеводов, ландшафтных дизайнеров, технологов – животноводов, экологов, растениеводов, бригадиров, механиков, изобретателей и рационализаторов, ветеринарных врачей, лесоводов. Путь к победе непрост, к примеру, бригадир должен разбираться в принципах организации сельхозпредприятия, уметь оценивать качество семян, определять себестоимость продукции… Растениевод – распознавать по семенам основные полевые культуры, а по гербарию – сорную растительность, определять потребность в удобрениях и многое другое. Победа на конкурсе профессионального мастерства – это счастливая возможность льготного поступления в высшее учебное заведение.   Поэтому из года в год гонка за лидерством разгорается нешуточная.

Судейская коллегия состояла из высококвалифицированных специалистов Ставропольского  государственного аграрного университета, а так же представителей краевых министерств – сельского хозяйства, природных ресурсов и охраны окружающей среды. Возглавил судейскую коллегию декан факультетов агробиологии и земельных ресурсов и экологии и ландшафтной архитектуры СтГАУ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор РАН Александр Николаевич Есаулко.

По каждому конкурсу были определены победители и призеры в двух возрастных категориях (среди выпускников 11 класса и среди учащихся 8-10 классов).

На закрытии слета ребят поздравили заместитель председателя Правительства Ставропольского края И.В. Кувалдина,  министр образования Ставропольского края Е.Н. Козюра, глава Новоалександровского городского округа С. Ф.Сагалаев, ректор Ставропольского государственного аграрного университета, депутат Думы Ставропольского края В. И.Трухачев.

 
– Вы делаете то, что не многим удается в юные годы, – обратилась Ирина Кувалдина к молодой аудитории. – Вы по-настоящему трудитесь, показывая любовь к родной земле. Ставрополье всегда гордится тем, что стало родиной ученических бригад. Среди вас много тех, кто в будущем придет на землю, но даже если ваша жизнь не будет связана с сельским хозяйством, останется понимание того, как важен этот труд. Мы гордимся вами и верим в ваш успех!

Во время церемонии награждения традиционно три лучшие ученические производственные бригады по итогам краевого смотра-конкурса  деятельности ученических производственных бригад за 2017 год награждены сельскохозяйственной техникой (тракторами).

В числе победителей 2018 года оказалась ученическая производственная бригада им. Н.И. Матвеева школы № 8 с.Манычского Апанасенковского муниципального района. Заместитель председателя Правительства Ставропольского края Кувалдина Ирина Владимировна  лично вручила директору Манычской СОШ Захарову Виктору Васильевичу документы на трактор «Беларусь».
Затем министр образования Евгений Козюра вручил грамоты победителям и призёрам в конкурсах профессионального мастерства. По итогам конкурса четверо наших ребят стали победителями и призёрами:

Григорьев Александр выпускник Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения агротехнический техникум с.Дивное в конкурсе «Механик» занял 1 место, Топоркова Дарья учащаяся МКОУ СОШ № 8 с.Манычское в конкурсе «Ландшафтный дизайнер» заняла 2 место, Антонец Татьяна и Воронкова Анастасия учащиеся МКОУ СОШ № 9 с.Воздвиженское в конкурсах «Ветеринарный врач» и «Бригадир» заняли 3 место.

После вручения грамот министра образования Е.Н.Козюра ректор Ставропольского государственного аграрного университета, депутат Думы Ставропольского края Владимир Иванович Трухачев наградил победителей и призеров Слёта дипломами, кубками, медалями, а 32 выпускника-победителя Слёта получили приглашение на учебу в Ставропольский государственный аграрный университет. В их числе и наш земляк Григорьев Александр, он получил приглашение на учебу в ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет».

Для успешного функционирования ученических производственных бригад на современных условиях по-прежнему актуальным остается лозунг «Кадры решают все!». Без высокопрофессиональных кадров - мастеров производственного обучения и современной техники, даже при выделенной земле образовательным учреждениям УПБ не сможет самостоятельно обрабатывать выделенные им земельные участки. Только пройдя школу ученической производственной бригады, дети начинают понимать, на сколько ответственно и почетно видеть, и гордиться результатами своего труда необходимого для всего человечества.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, в Апанасенковском муниципальном районе идея УПБ не подменяется, а действительно работает. Именно дети Апанасенковья в учебно-производственных бригадах ведут сельскохозяйственные работы, изучают агротехнику, бизнеспланирование, получают информацию по сельскохозяйственным специальностям. Доказательством этого является то, что ежегодно многие выпускники 11 классов поступают в ФГБОУ «Ставропольский государственный университет» (2015г.- 35 обучающихся, 2016г. - 37 поступивших, 2017г. - 22 студента, 2018г. – 20 студнтов из Апанасенковского района. В Темирязевской академии г.Москвы на сельскохозяйственные специальности поступили 2016г. – 5 студентов, 2016г. – 6 студентов, 2017г. –13 студентов, 2018г.- 12 студентов, из них – 8 по целевому направлению.
         Многие выпускники, бывшие члены УПБ выбрали профессию, связанную с сельским хозяйством закончили ВУЗы и вернулись работать в родные села.









