Информация   Апанасенковского района

по итогам участия в акции «75-летию Победы - 75 добрых дел»

(по состоянию на 06 марта 2020 г.)

Номинация «Я с тобой, ветеран»

В рамках акции обучающиеся МКОУ СОШ № 6 с.Дербетовка поздравили с Днём защитника Отечества ветерана Великой Отечественной войны Пономаренко Василия Григорьевича. Информация об участии в акции размещена на официальном сайте МКОУ СОШ № 6 (школа6-дербетовка.рф), ссылка на размещение информации - http://школа6-дербетовка.рф/20-fevralya-2020-goda-chleny-yunarmii-mkou-sosh-6-obuchayushciesya-kazach-ego-kadetskogo-klassa-pozdravili-s-dn-m-zashcitnika-otechestva-veterana-velikoy-otechestvennoy-voyny-ponomarenko-vasiliya-grigor-evicha.html.

19 февраля 2020 года юнармейцы школьного отряда МБОУ СОШ № 2 с.Дивное приняли участие в акции. В этот день ребята, совместно с главой села А.Ф. Коваленко поздравили ветеранов Великой Отечественной воины А.М. Кочерга, А.К. Роменского, Г.Д. Возник.

      Волонтеры и юнармейцы МКОУ СОШ № 12 с. Малая Джалга изготовили открытку и поздравили ветерана с праздником с Днём защитника Отечества. Информации о данном мероприятии представлена на сайте ОУ http://mkousosh12m.edusite.ru.

    Обучающиеся МКОУ СОШ № 3 с.Дивное в рамках акции изготовили своими руками открытки и поздравили ветерана.

Обучающиеся МКОУ СОШ № 8 с.Манычское поздравили ветерана Великой Отечественной войны Лукьянченко А.С. с Днём Защитника Отечества, провели с ним беседу. Ссылка на информацию - https://www.instagram.com/p/B831mXOKaYs/?igshid=1t4lvn78ljezv
А также с с приближающимся Днём Победы поздравили и вручили юбилейные медали труженикам тыла, «детям войны», вдовам ветеранов ВОВ совместно с администрацией села Манычского.  Ссылка на информацию - https://www.instagram.com/p/B833D2mKLy_/?igshid=1fc346sv4gt4w
   Обучающиеся школы вместе с главой села вручили юбилейной награды ветерану войны Александрову Д.В.

Номинация «Вахта памяти»

В феврале 2020 года члены отряда Юнармии МКОУ СОШ № 6 с.Дербетовка приняли участие в акции. Ими проводится  сбор и оформление фотографий для организации шествия «Бессмертный полк». К Международному Дню 8 марта обучающиеся 8 класса  изготовили  сувениры и открытки для поздравления вдов  умерших ветеранов Великой Отечественной войны (Репалова Д.Д, Маско А.И).

Все классы с 1 по 11 МКОУ СОШ № 10 с.Вознесеновское приняли участие в акции,  ребята изготовили гирлянды из белых журавлей, которые планируют возложить к памятнику Славы в день Победы.

Номинация «Подарок ветерану»

   31 января 2020 года в Манычском сельском Доме культуры прошёл творческий фестиваль среди обучающихся 1-11 классов «Подвигу жить вечно». Обучающиеся 1-4 классов читали стихи, 5-8 классы исполняли песни военных лет, 9-11 инсценировали произведения на военную тематику. Девизом мероприятия стали такие слова: «Если мы войну забудем, вновь придёт война». На фестивале присутствовали почётные гости: Панченко А.А. - председатель Совета Ветеранов Апанасенковского района, Андрющенко Ю.Н. – глава села Манычского. (фото прилагается).

  20 февраля 2020 года в МБОУ СОШ № 2 состоялась концертная программа «Память за собою позови…», посвященная Дню защитника Отечества. На концерт был приглашен председатель совета ветеранов А.А. Панченко. В ходе программы прозвучали военно-патриотические песни в исполнении обучающихся 1 – 11 классов, были исполнены дорогие каждому из нас песни военных лет, в том числе «В землянке», «Тёмная ночь», «На безымянной высоте», «Смуглянка», «День Победы» (фото прилагается).

   В рамках урока мужества 24 февраля 2020 года в МБОУ СОШ № 2 состоялась торжественная линейка, посвященная открытию стенда обратного отсчета времени, оставшегося до празднования дня 75-летия Великой Победы. Обучающиеся школы почтили память павших защитников Родины минутой молчания. Почётное право запуска времени обратного отсчета было предоставлено юнармейцу-десятикласснику Арсению Петровскому. В завершении мероприятия члены волонтерского отряда «Луч» вручили ребятам тематические буклеты «Подвиг их бессмертен…» о героях Апанасенковского района.

  Волонтерский отряд МКОУ СОШ № 8 с.Манычское приняли участие в уроке мужества «Война глазами женщины была ещё страшней». Ссылка на мероприятие - https://www.instagram.com/p/B8yJvnPqSQ9/?igshid=1jfw29ve0iep2
   В МКОУ СОШ № 13 с.Апанасенковское провели видео-уроки «Этапы большого пути» презентация с использованием видеофрагментов бесед-встреч с участником ВОВ  Патета И.С для обучающихся  5-11 классов (всего участников-107).

    В МКОУ СОШ № 4 с.Киевка прошел конкурс «Песни военных лет», в котором приняли участие 150 обучающихся с 5 по 11 классы, с приглашением детей войны.

В рамках акции в МКОУ СОШ № 11 с.Белые Копани прошел конкурс стихов «И помнит мир спасённый…» и фестиваль с приглашением тружеников тыла и детей войны. 

      В МКОУ СОШ № 5 пос.Айгурский 17 января в школе состоялась линейка «Спасибо деду за победу». В рамках акции прошло мероприятие для обучающихся 1-4 классов «Помни меня».  Дети «получили» письма от своих прадедов, в которых только одна просьба: «ПОМНИ МЕНЯ!». А также было проведено мероприятие в начальных классах под названием «Чтобы память жила!», на котором дети читали стихотворения, посвященные Великой Отечественной войне. https://www.instagram.com/mkousosh5pos.aig/?hl=ru
     В МКОУ СОШ № 3 с.Дивное организовано прошел праздничный концерт с приглашение детей войны. 

Номинация «Победа входит в каждый дом»

   Обучающиеся  7б класса МКОУ СОШ № 10 с.Вознесеновское с классным руководителем  Вечёрка Л.И. организовали поход к  Шереметовой Е.Т.  (статус «Дети Войны») и оказали помощь в уборке  территории.

      Волонтерский отряд МКОУ СОШ № 3 с.Дивное провел трудовой десант Операция «Чистые окна», в рамках которой была оказана помощь труженикам тыла.

Номинация «Дорога к обелиску»

  Волонтерский отряд МКОУ СОШ № 7 с.Рагули провели уборку сельского мемориала. 

Номинация «История устами ветеранов» 

В рамках акции в МКОУ СОШ № 1 с.Дивное создан видеофильм «Пожелтевшие страницы истории. Пётр Александрович Стрешенец», систематизирован видеоматериал «Беседы с ветеранами ВОВ», проводится сбор документов об учителях-ветеранах Апанасенковья, воевавших в годы ВОВ, в рамках общешкольной акции «Фронтовые дороги учителей Апанасенковья».  

Исп. Мережникова Елена Александровна, 
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