Жизнь без детей - бессмысленна, жизнь без родителей - бесчеловечна

 
            По данным на 01 апреля 2014 г. в Апанасенковском районе проживает 220 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По-прежнему, велика доля (80%) детей, оставшихся без попечения родителей, по социальным причинам.
         Все эти дети находятся в детских домах?
         - Нет, конечно! 31 процент детей живут под опекой, чаще всего - под опекой родственников, 17 процентов - в приемных семьях, 52 процента находятся в детском доме и доме-интернате для умственно отсталых детей. 
         С  чего начинать, если есть желание взять ребенка из детского дома? 
Нужно обратиться в отдел опеки и попечительства органа местного самоуправления по месту жительства. Задача специалиста выслушать вас, понять мотивы решения, разъяснить порядок передачи ребенка в соответствии с законодательством и выдать перечень документов, которые необходимо собрать. 
         Чем отличается усыновление от опеки? 
         Усыновление является приоритетной формой семейного устройства и устанавливается судом (и никак иначе!). В результате, ребёнок и его усыновители приобретают права и обязанности, аналогичные кровным детям и родителям. Т.е., в их отношениях начинают действовать права наследования, алиментное право – как в отношении детей со стороны родителей, так и в отношении родителей со стороны выросших детей. 
         Опека и попечительство — это принятие в свой дом ребенка на правах подопечного с целью его содержания, воспитания и образования, а также для защиты его прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство — над детьми от 14 до 18 лет, на основании решения органа местного самоуправления. Как правило, опекунами становятся родственники: бабушка, дедушка, тетя, дядя. Ребенок сохраняет свои фамилию, имя, отчество, а кровные родители не освобождаются от обязанностей по его содержанию. Опекун (попечитель) получает ежемесячное пособие на содержание ребенка, в размере 5455,0 руб., хотя существует и неоплачиваемая, безвозмездная форма опеки.
         Расскажите о приемной семье. 
         Приемная семья — наиболее финансово защищенная форма устройства. По отношению к ребенку приемные родители являются ему опекунами (попечителями). Между приемным родителем и органом опеки и попечительства заключается договор о приемной семье, на срок, указанный в этом договоре. Срок нахождения ребенка в такой семье может быть разным. Воспитываться в приемных семьях одновременно могут, как правило, до восьми детей, включая родных и усыновленных. Приемному родителю выплачивается ежемесячное вознаграждение. В 2014 г. его размер составляет 3841, 0 руб. за каждого ребенка.
         Если семья берет двоих и более детей размер вознаграждения, причитающегося приемным родителям, увеличивается на 20 процентов.  За воспитание каждого ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, не достигшего трехлетнего возраста, ребенка с ограниченными возможностями здоровья или ребенка-инвалида размер вознаграждения, причитающегося приемным родителям, увеличивается на 50 процентов. Сейчас среднемесячная выплата на территории Апанасенковского района составляет 21 тыс. руб.
         На содержание каждого ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, выплачиваются денежные средства в зависимости от возраста от 6136,0 руб. до 7729,0 руб.
  Кроме того, Законами Ставропольского края от 31 декабря 2004 года № 120-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», от  10 июня 2008 года №35-кз «О государственной поддержке приемной семьи» предусмотрены дополнительные социальные выплаты. Это оплата части коммунальных услуг, выплаты на приобретение мебели, ежемесячной денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции и периодических печатных изданий, предоставление путевок в оздоровительные лагеря, санаторно-курортные учреждения при наличии медицинских показаний.
         То есть, приемная семья — это не родители в полноценном понимании? 
         Да, очень важно, чтобы потенциальные родители понимали разницу между усыновлением ребенка и принятием его в приемную семью. Усыновленный ребенок теряет связь с кровными родителями и родственниками. Тайна усыновления ребенка охраняется законом. Ребенок, который находится под опекой или в приемной семье, имеет право на общение с кровными родственниками. Например, с бабушкой или дядей. Приемный родитель не имеет права препятствовать, если это не противоречит интересам ребенка, его развитию, воспитанию. За ребёнком сохраняются все меры социальной поддержки, положенные ему по статусу ребёнка, оставшегося без попечения родителей, предусмотренные федеральными и региональными законами.
         А что такое гостевые семьи? 
         Это временная передача ребенка на воспитание в семью из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сроком до 3 месяцев, при наличии исключительных обстоятельств до 6 месяцев. При этом законным представителем ребенка остается та организация для детей-сирот, откуда ребенок передан в семью. Чаще всего она используется как переходная форма, когда будущие опекуны или приемные родители хотят лучше познакомиться с ребенком и понять, как будут складываться их отношения с ним. Прием ребенка в семью в режиме временной передачи позволяет убедиться в правильности своего решения, оценить свои силы.
         Как найти ребенка? Можно ли прийти в детский дом и выбирать из всех детей, которые там находятся?
         Сначала нужно получить в отделе опеки и попечительства по месту жительства заключение о возможности быть кандидатом на ту или иную форму устройства детей. Оно является основанием для постановки на учет в качестве кандидатов в замещающие родители. Специалист познакомит с информацией о детях, подлежащих устройству в семью.
         А как тогда происходит знакомство перед окончательным решением? 
         В отделе опеки вы знакомитесь с фотографией ребенка, с информацией о его родителях, совершеннолетних и несовершеннолетних родственниках, с его состоянием здоровья. Если вы изъявите желание лично знакомиться с ребенком, специалист опеки выдаст направление на его посещение. Направление выдается на одного ребенка и действительно 10 дней. Оно дает право встретиться с ребенком и пообщаться с ним, получить информацию об особенностях его характера, развития. По результатам посещения ребенка кандидаты должны определиться с окончательным решением. 
         Какие необходимо собрать документы, чтобы стать кандидатом в замещающие родители и сколько они действуют? 
  Необходимо медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном. Справка действительна шесть месяцев. Необходимы также справка о доходах за последние 12 месяцев, занимаемой должности, справка о наличии или отсутствии судимости, выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства. Они действуют год. Также требуется копия свидетельства о браке, краткая автобиография, письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка в семью и копия документа о прохождении подготовки  в Школе приемных родителей. 
         По каким причинам может быть отказано? 
Не могут быть усыновителями или опекунами граждане, имевшие судимость за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства, например, нарушившие половую неприкосновенность, нанесшие тяжкий вред здоровью, имевшие судимость за наркотики. Из заболеваний — это туберкулез, инфекционные заболевания до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией, злокачественные новообразования любой локализации III и IV стадий, а также злокачественные новообразования любой локализации I и II стадий до проведения радикального лечения, психические расстройства и расстройства поведения, наркомания, токсикомания, алкоголизм,  инвалидность I группы.
         А жилищные условия могут стать причиной отказа? 
         Сейчас жилищный кодекс отменил все ограничивающие нормы. Основной акцент делается на то, чтобы при обследовании жилищно-бытовых условий специалист отдела опеки оценил насколько возможно проживание детей в этом жилом помещении, созданы ли там надлежащие условия. 
         А как именно делается этот вывод? 
         Должно быть определено спальное место для ребенка, место для занятий: уроки, игры. Понятно, что в однокомнатную квартиру никогда не отдадут восемь детей на воспитание. Но достаточно много случаев, когда позволяем усыновление людям, которые живут в однокомнатной квартире.
         Нужна справка о соответствии жилого помещения санитарным нормам?
         Ее отменили в июле 2013 года. Специалист опеки проводит обследование жилищно-бытовых условий семьи и составляет соответствующий акт, в котором отражает характеристику, санитарно-гигиеническое состояние жилого помещения, указывает количество проживающих граждан и их родственные отношения, взаимоотношения в семье и т.д. В общем, дается комплексная оценка: созданы ли условия для ребенка. 
         Какой должен быть уровень доходов?  Не ниже среднепрожиточного минимума на каждого члена семьи, включая будущего принимаемого ребенка. Сейчас он в Ставропольском крае составляет 6543 руб. При этом считаются полностью все доходы, которые гражданин может предъявить. В селе предъявляют справку из сельсоветов, что у них есть подсобное хозяйство, живность, огород. Вознаграждение, положенное потенциальным приемным родителям, также учитывается.
         Должен ли потенциальный родитель быть в официальном браке? 
         Не имеет значения, причем для любой формы устройства. Приемной мамой может стать одинокая женщина, не состоящая в браке. Бывали случаи, когда одинокие мужчины обращались. В любом случае, каждое обращение рассматривается индивидуально и детально. Обязательно учитываются нравственные и иные личные качества потенциального родителя, способность его к выполнению обязанностей. Оценка делается в совокупности. Если вам отказали в возможности быть кандидатом, решение должно быть аргументированным, его можно обжаловать в суде. 
            Можно ли как-то проверить кандидатов в усыновители, замещающие родители, так сказать, на чистоту помыслов? Доводилось слышать рассказы о том, что ребенка пытались взять в семью пьющие родители либо те, кому, по их словам, нужно было «учить родного ребенка в институте»? 
            ГКОУ "Детский дом (смешанный) № 6" с. Дивное с 2012 г. реализует программу Школы приемных родителей ГБОУ "Краевой психологический центр", обеспечивая подготовку замещающих родителей (обучение, тестирование, психологическое обследование, отбор, тренинги, консультации и прочее). По результатам работы выдаются рекомендации о возможности передать ребенка в семью и готовности кандидатов принять ребенка на воспитание в свою семью. Конечно, работа непростая, но мы уже подошли к тому уровню, чтобы подбирать не ребенка для родителей, а родителей для ребенка. 
         А каких детей нельзя усыновить? 
         Дети, чьи родители находятся в местах лишения свободы, если они не лишены родительских прав. Если от ребенка отказались в роддоме, не написав соответствующее заявление, этот малыш не может быть усыновлен до тех пор, пока родители не будут лишены родительских прав. И только по истечении шести месяцев после этого ребенок может быть усыновлен. Однако эти правила не распространяются на детей, которые устраиваются под опеку или в приемную семью.  
         По какому принципу строится очередь на усыновление?
         Первоочередное право принять в семью ребенка имеют обратившиеся в опеку родственники. Если их нет, то кандидатом становится любой первый обратившийся гражданин Российской Федерации, имеющий заключение о возможности быть кандидатом в замещающие родители. 
         Как долго может длиться процедура усыновления, создания приемной семьи?
         Многое зависит от того, как долго будет происходить подбор ребенка. В некоторых случаях приемные родители очень быстро определяются с выбором, в других – месяцами ищут ребенка в учреждениях для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
         Усыновление требует судебной процедуры, многое зависит от того суда, где будет производиться усыновление. Как показывает практика, некоторые суды назначают дело к рассмотрению практически незамедлительно, другие – напротив, выдерживают паузу в несколько недель. Поэтому указанный вопрос сугубо индивидуальный.
Народная мудрость гласит: жизнь без детей - бессмысленна, жизнь без родителей - бесчеловечна! Решение взять ребёнка в семью - очень ответственный шаг. Если Вы уверены в том, что способны изменить жизнь хотя бы одного ребенка к лучшему, взяв его в семью, стать ему верным другом и подарить детство и при этом считаете, что Ваша собственная жизнь станет рядом с новым членом семьи счастливее, то смело вступайте на этот путь и не бойтесь никаких трудностей! И помните: Вы всегда можете рассчитывать на поддержку специалистов в решении вопросов, которые могут у Вас возникнуть. Обращайтесь в отдел образования администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края, обеспечивающий исполнение переданных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства, по адресу: с.Дивное, ул. Красная, 8, тел. 4-59-13, 5-11-91.

